

# 成武：以新发展理念推动高质量发展

## 2021成武以更大力度坚持:政治底色干、发展经济干、民生至上干、改革创新干、胸怀格局干、振奋精神干、率先垂范干、比拼竞技干、底线思维干

### 千斤重担只有一个字,那就是——“干”

成武,这座曾以伯乐故里闻名的千年古县,近年来立足资源优势,确立“伯乐故里、水韵新城”的城市定位,抢抓棚改政策机遇,大力推进城市“大拆大整”,建设百年特色城市。在城建发力的同时,始终坚持“工业立县”战略不动摇,以项目为王,推进工业园区化、产业链条化,成果凸显。

成武的2020不惧风雨,破浪前行;成武的2021宏图再启、扬帆远航!站在成武高质量发展的新起点,2021年赋予成武人的千斤重担只有一个字,那就是——“干”。



## 水韵新城 成武答卷

### 规划引领 擘画“水韵新城”的未来场景

成武坚持“规划先行”的思路,按照“伯乐故里、水韵新城”的标准定位,引领城市整体建设,特别是对西起湖心路,东至永昌路,全长三公里的核心区进行精心规划。县政府聘请杭州中外设计院共同成立工作组,明确“服务生态、服务产业、服务民生”的服务型规划理念,通过居民访谈和沉浸式调研,摒弃国内常见的剥离搬迁的常规做法,以“水景+文化”双核驱动,以“景区+社区”双重载体,分别从生态韧性构建、历史信息转译、融合共生发展、

### 精谋快干 成就“水韵新城”的美好生活

有了规划的蓝图,工作热情的火种从县四大班子领导那里燃起,从县委书记、县长开始,县四班子领导率先垂范,各相关部门积极响应,杭州中外设计院规划、建筑和景观多专业全程伴随,成武的建设者全力配合,采用一线工作法,大到政策的制定,小到苗木的比选,精打细算,及时发现并解决实施出现的问题,大大缩短项目建设周期,全方位提升工作效率,高水平高质量实现规划“初心”的完美落地。

成武,这座千年古县,正以日新月异的变化不断刷新着人们的视觉,正以突飞猛进的崛起奋力书写着新时代的华章。

### 记者手记

## 文亭湖上泛舟 犹如画中游



## 创新“一线赛马”机制 激励干部担当作为

成武县确立了“伯乐故里,重在赛马”选人用人导向,在干部选拔任用工作中,既注重平时“相马”选拔干部,更注重一线“赛马”使用干部,建立了“相马更赛马”的工作推进机制和干部激励机制,真正实现了“能力在一线培养、业绩在一线创造、人才在一线识别、干部在一线选拔”,一大批干部在项目一线、农村基层锻炼中得到提拔重用。

### 突出“头雁效应”,一线赛领导干部

为激发广大党员干部的干事创业活力,县委县政府提出了县委班子向书记对标,政府班子向县长对标,镇(街、区)和县直单位向县委、县政府班子对标,村居干部向镇(街、区)班子对标的倡议号召,全体领导干部带头上一线包联项目,白天抓进度、晚上抓调度,统筹协调,压茬推进,既当指挥员更当战斗员。创新“早餐会”工作模式,副县级以上领导干部每天早晨7点到所在指挥部听取工作进度汇报,定盘子、理路子、开方子,现场解决问题,以“踏石留印,抓铁有痕”的工作

### 强化“中坚力量”,一线赛机关干部

2017年以来,成武县每年都从县直机关、镇(街、区)机关干部调大批优秀干部和后备干部,充实到重点项目指挥部,在一线锻炼干部、发现干部、使用干部。县委组织部集中力量组



### 培育“人才梯队”,一线赛年轻干部

近年来,成武县坚持把基层一线和重点工作前线作为年轻干部砥砺品质、提高本领的“赛马场”,县委专门出台了《关于建立年轻干部“一线赛马”成长工作机制的实施意见》,对德才条件好、发展潜力大、有培养前途的优秀年轻干

### 夯实“基层基础”,一线赛基层干部

为强化基层支部战斗堡垒作用,成武大力实施村级党组织带头人队伍建设“头雁工程”,通过健全完善选拔培养、教育培训、监督管理、激励保障等机制,切实加强农村基层党组织建设,促进村级党组织带

头人队伍整体优化提升。成武县确定了村级班子好、场所建设好、村容村貌好、村风民风好、有一定经济基础的村,作为“头雁工程”创建示范村,按照市委标准化规范化建设要求,全面打造提升,确保形成一批

市级亮点村。同时,注重借助外力,激活内力,充分利用精准扶贫、乡村振兴、第一书记等政策机遇,进一步发展壮大村集体经济,奖励村支部书记,全面激发基层干部的干事创业积极性。

策划:张志魁

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 牟张涛 马雪婷 特邀通讯员 王立新

## 工业经济呈现稳健运行、逆势向好的发展态势

2020年以来,成武县紧紧围绕稳中求进总基调,高质量发展总要求和工业强县总目标,统筹推进疫情防控和工业运行,保产业链供应链稳定,最大程度克服了疫情的不利影响,工业经济呈现稳健运行、逆势向好的发展态势。

### 工业经济疫后重振逆势向好

今年1-2月份,全县124家规模以上企业完成工业总产值18.1亿元,同比增加44.54%;销

售收入19.31亿元,同比增加78.93%;实现利润6712万元;税收为8117.44万元,同比增加

33.31%;工业增加值增幅54%;工业累计用电量1.17亿千瓦时,同比增长56%。

### 工业园区化优势突显

园区空间布局日趋合理,功能日趋完善,“一区两园”总体规划面积达到32.76平方公里。推行“园中园”发展模式,规划建设了机电设备产业园、家具产业园、医疗器械产业园3个“园中园”,产业定位精准,产业集聚度进一步提升。2020年,各

园区承接了全县70%以上的新建重点项目,贡献了规上企业60%以上的财政税收,成为全县产业升级、推进新旧动能转换的核心区、聚集地。化工园区实现快速发展,园区内现有企业21家,其中高新技术企业6家,省瞪羚企业3家,2020年,实

现营业收入21.33亿元,税收1.5亿元。通过企业技改、招商引资、腾笼换鸟等举措,化工园区新开工项目15个,总投资61.5亿元,其中投资10亿元以上项目2个,列入国家863计划、省重点、新旧动能转换项目各1个。

### 产业链条化初步形成

机电产业基本形成了电力铁塔、风力发电塔一变压器、封闭母线一高低压开关组合电器、开关柜等输电、变电、配电于一体的全产业链发展模式。精细化工产业形成了以汇盟生物科技、泰和化工为代表的农药中间体化工产业链条,以晨飞宇、聚尔美为代表的医药中间体化工产业链条,以越兴化工、易信环保

为代表的化工新材料产业链条。农副产品加工围绕提升产业链和价值链,推动传统优势产业链条向下游延伸,形成了玉米深加工、小麦加工、木材加工、棉纺织加工、大蒜加工5个子产业链条。医疗器械产业逐步由低端医疗耗材向高端医疗器械拓展,新增熔喷布一口罩生产线,拉动地方新增产值10个亿。电子信息产业

开始崭露头角,与中国科学院联合建立的首家县级创客中心——中科创客,带动和跃电子、荷兴电子等多家高科技电子企业落户成武,初步形成电子产业链,发展后劲十足。企业纾困取得突破,建立健全重点企业纾困帮扶机制,集中力量推进达驰、华驰破产重整,达驰、华驰已恢复生产。

### 服务平台加快推进

重点打造专业信息化网络平台。依托原省级中小企业公共服务平台,重新打造集政策精准推送、经济运行分析、企业管理培训、创业辅导、金融服务等功

能于一体的信息化网络平台。加快推进伯乐商学院建设。着力解决企业招才引智、企业培训问题,推进对外合作与交流,助力成武发展。实施产业培育示范工

### 重点工作圆满完成

升规纳统取得明显成效,建立“小升规”企业后备库,完成两批次“小升规”申报,新增规上工业企业34家。化工企业减量提升全面完成,依法对蓝碧安化工、万佳丰复合肥等9家企业进行关闭淘汰,落实“两断三清”。化工

专项行动已完成省反馈的11项整改事项;列入搬迁计划的3所学校、1家医院和8个村庄,全部完成搬迁。“亩产效益”评价改革全面展开,全县98家规上企业完成分类调整,并落实差别化政策。高成长企业梯度培育计划取

得阶段成果,汇盟成功入选国家级单项冠军产品;晨晖、越兴、达驰阿尔发3家企业成功入选省级“瞪羚”企业;4家企业成功入选市级“专精特新”企业,其中洋利电气、晨晖环保科技成功入选省级“专精特新”企业。

### 记者手记

## 成武工业“十四五”400亿产业目标明确、具体

成武工业亮点频发,捷报频传,为此,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者专访了成武县工信局局长潘崇雷,并来到山东汇盟生物科技有限公司、山东成武易信环保科技有限公司、山东成武赛诺医疗器械有限公司等实地探访。

从潘崇雷的介绍中,记者了解到成武发展工业经济的定位十分清晰。围绕工业立县战略,按照工业园区化、产业链条化的总体思路,重点打造机电制造产业园、精细化工区、医疗器械产业园、高端家

居产业园、港航产业园五大园区,着力培育机电制造(含电子科技)、精细化工、农副产品精深加工、医疗器械四大产业链条集群。

此外,成武工业“十四五”400亿产业目标也很明确、具体,力争机电制造实现产值100亿元、精细化工实现产值150亿元、农副产品精深加工实现产值100亿元、医疗器械实现产值50亿元,努力实现规上工业产值400亿元,税收20亿元。

而记者在企业探访时,企

业负责人在感叹成武城建日新月异、工业园区功能完善的同时,更对成武打造的营商环境以及对于企业家的尊重赞叹不已,“定点服务,第一时间解决企业难题”。

采访中,成武在打造中小企业公共服务平台建设就是企业家观点的有力佐证。该平台推进服务企业内容、方式、效率全面升级,着力向政策精准推送、经济运行分析、企业管理培训、创业辅导、金融服务等方面拓展。